



Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

Θέμα: «Ελλιπής συγκοινωνιακή σύνδεση του Δήμου Αγίων Αναργύρων με τα δίκτυα σταθερής τροχιάς»

Ο δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού, περιοχή με πυκνή δόμηση (Άγιοι Ανάργυροι) και τάσεις για περαιτέρω δόμηση και πληθυσμιακή αύξηση (Καματερό) και ένα πάρκο Μητροπολιτικού χαρακτήρα (Α. Τρίτσης), καλύπτεται συγκοινωνιακά με ιδιαίτερα ελλιπή τρόπο με αραιές λεωφορειακές γραμμές και με δύσκολη πρόσβαση στο δίκτυο του ΜΕΤΡΟ.

Η υπάρχουσα κατάσταση απαιτείται να αντιστραφεί με έναν διαφορετικό συγκοινωνιακό και μεταφορικό σχεδιασμό. Δεν είναι τυχαίο ότι συγκοινωνιολόγοι έχουν ήδη προτείνει την επέκταση της γραμμής 2 του Μετρό στην περιοχή καθώς υπολογίζεται ότι θα εξυπηρετεί 52.000 επιβάτες ανά ημέρα με αντίστοιχη μείωση αέρων ρύπων από τη μη χρήση αυτοκινήτων κατά 46 τόνους ανά ημέρα.

Σήμερα, μόνο ο προαστιακός προσφέρει μια μερική και σχετικά αραιή σύνδεση με το δίκτυο σταθερής τροχιάς. Ουσιαστικά μέχρι πρόσφατα η πλησιέστερη γραμμή ΜΕΤΡΟ στην πόλη Αγίων Αναργύρων-Καματερού ήταν η γραμμή 2 με πλησιέστερους σταθμούς τον σημερινό τερματικό σταθμό στην Ανθούπολη Περιστερίου και τον Σταθμό Αττικής επί της οδού Λιοσίων.

Η κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε τις τελευταίες εβδομάδες λόγω της απόφασης του ΟΑΣΑ, στις 13.09.2019, να αναστείλει τη λειτουργία της Γ10 γραμμής για το τμήμα που έφτανε ως την πλατεία Βάθη, δυσχεραίνοντας την πρόσβαση των κατοίκων των Αγίων Αναργύρων, δεδομένου ότι διακόπηκε η σύνδεση με το σταθμό ΜΕΤΡΟ Αττική. Μοναδική πλέον σύνδεση παραμένει η γραμμή 720 στο σταθμό Κ. Πατήσια με τον ηλεκτρικό σιδηρόδρομο, επιλογή που δεν εξασφαλίζει εξίσου καλή πρόσβαση με το μητροπολιτικό κέντρο.

Δεδομένου ότι η συγκοινωνιακή σύνδεση των Αγίων Αναργύρων είναι ήδη ιδιαίτερα προβληματική με αραιά δρομολόγια και απουσία μέσων σταθερής τροχιάς.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σκοπεύει να επανασυνδέσει τη γραμμή Γ10 με το σταθμό ΑΤΤΙΚΗ, να επεκτείνει τη γραμμή στο Γερόβουνο και να πυκνώσει τα δρομολόγια;
2. Σχεδιάζει να προωθήσει την επέκταση του Μετρό στην Περιοχή;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης